

6 / ОГНИ  
КОМУНИЗМА  
Март 1989  
04.89

ЧИТАЛЬНИК ЗАЛ  
ЦГБ

стран, соединяйтесь!

# КОМУНИЗМА

КОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36 (10824)

Пятница, 3 марта 1989 года

Цена 3 коп.

## Сессия городского совета

Состоялась сессия городского совета народных депутатов двадцатого созыва.

Председателем сессии избирается депутат от избирательного округа № 113, директор филиала политехнического института А. Т. Дворядкин. Секретарем — депутат от избирательного округа № 232, водитель троллейбусного управления Т. В. Дозорова.

На рассмотрение депутатов выносятся следующие повестка дня:

1. О выполнении наказов избирателей депутатами городского Совета народных депутатов двадцатого созыва.

Докладчик — заместитель председателя горисполкома депутат А. Г. Семенов.

2. Организационный вопрос.

Информация председателя партийной группы городского Совета, первого секретаря горкома КПСС депутата Л. К. Юрьева.

В обсуждении доклада приняли участие: депутат О. А. Елисеев — прессовщик-вулканизаторщик производственного объединения «Балаковорезинотехника», председатель территориальной депутатской группы

№ 12; депутат В. Д. Тиханов — заместитель генерального директора производственного объединения «Химволокно»; депутат Г. В. Белов — токарь завода запасных деталей; депутат В. В. Тимофеев — директор ТЭЦ-4; депутат В. С. Золкин — начальник караула пожарной части № 4, председатель территориальной депутатской группы № 7.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение. Сессия рассмотрела организационный вопрос. В связи с переводом на работу в облисполком депутат В. Ф. Салтанов освобожден от обязанностей председателя горисполкома. Председателем горисполкома избран депутат Б. В. Максимов, работавший ранее вторым секретарем горкома КПСС.

Ввиду невозможности исполнения обязанностей депутата по избирательному округу № 342 в связи с выездом за пределы города депутатские полномочия тов. Салтанова В. Ф. прекращены.

В работе сессии принял участие и выступил депутат Верховного Совета РСФСР председатель облисполкома Н. С. Александров.

Отчет о работе сессии будет опубликован.

## В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Об итогах областного социалистического соревнования за 1988 год.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования за 1988 год, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили:

признать победителями и наградить переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ по итогам работы за 1988 год и занести на областной экран социалистического соревнования трудовые коллективы:

«ордена Ленина управления строительства «Саратовгазстрой».

## ● На пусковых объектах

### ДЕДОВСКИМ МЕТОДОМ

К концу первого полугодия будущего года на Балаковской АЭС намечается энергопуск очередного «миллионника». А как сейчас обстоят дела на строительной площадке? С этой целью во второй декаде февраля вместе с прорабом Уфимского управления треста «Волгоэнергомонтаж» М. П. Федоревым мы побывали в машинном зале четвертого энергоблока.

То там, то здесь вспыхивали огни электросварки. А ведь месяц назад из-за отсутствия электрической энергии некуда было даже подключить сварочное оборудование. Но по-прежнему строители и монтажники сталкиваются с большими трудностями. В работе находится всего один мостовой кран грузоподъемностью 15 тонн, на который ежедневно дается много заявок от всех смежных организаций. Этим же краном диспетчерская служба Приволжского монтажного управления осуществляет выгрузку трубопроводов и технологического оборудования, поступающих с базы отдела подготовки производства. Между бригадами и мастерами из-за крана постоянно идут споры. Ныне на монтаже металлоконструкций, технологических трубопроводов и оборудования машзала и деаэрационного отделения задействовано более десяти бригад одного только треста «Волгоэнергомонтаж», а рядом с ними работают еще коллективы Гидромонтажа и Промстроя. Поэтому единственный мостовой кран перегружен и эксплуатируется без перерыва.

На днях будет сдан в эксплуатацию мостовой кран грузоподъемностью 200 тонн, наладка которого явно затянулась, а затем будет решаться вопрос о демонтаже крана в третьем машзале и переброске его сюда в машинный зал энергоблока № 4, но до этого еще далеко.

— Были случаи, — говорит Михаил Павлович Федорев, — когда в самый разгар рабочего дня вдруг отключалась электроэнергия на несколько часов. Виновириков в такой ситуации найти бывает очень трудно, а в итоге дело страдает. Управление капитального строительства атомной электростанции слабо координирует деятельность строительно-монтажных организаций на этом важном объекте. Редко бывают здесь кураторы и проектировщики. До сих пор Гидромонтаж не сдал монорельсы двадцать четвертой отметки в деаэрационном отделении Балаковской монтажной площадке Уфимского управления под монтаж кран-балки грузоподъемностью 10 тонн. В общем, дело идет медленно, хотя монтажники проявляют больше инициативы, чем заказчик и генподрядчик. Хотя в наличии имеются трубопроводы, металлоконструкции, газоходы, технологическое оборудование, монтаж их слерживается, так как работы выполняются по старинке — вручную.

На объекте мне действительно довелось увидеть такую картину. Бригада слесарей-монтажников Кузбывшевского управления

«Волгоэнергомонтаж» во главе с Г. Н. Кухтинным с помощью крана поднимала на пятнадцатую отметку двутавровые балки весом около полутонны каждая, потом привязывали за один конец веревку и всей бригадой тащили в деаэрационное отделение, а дальше, к месту монтажа, и вовсе вручную. Это очень тяжело — надо было подкладывать катки, настраивать ручные рычажные лебедки, в то время когда это можно было бы сделать без всяких усилий с помощью кран-балки.

— Работать таким способом вмонтировать приходится потому, что они не хотят терять время и, конечно, зарплату, — пояснил прораб М. П. Федорев.

— Нас очень волнует неритмичное обеспечение объекта железобетонными плитами перекрытия, — это говорит уже бригадир слесарей-монтажников из Приволжского монтажного управления В. Н. Солюшкин.

Хозяйственные руководители УКСа АЭС и генподрядной организации — управления «Промстрой» — не должны закрывать глаза на эти недостатки и занимать выжидательную позицию. Главное сейчас — энергичнее использовать все внутренние резервы, а их немало. Надо действовать — время-то уходит.

В. УРУШАНОВ,  
наш внешт. корр.

Р. С. Когда верстался номер, нам сообщили, что мостовой кран грузоподъемностью 200 тонн сдан в эксплуатацию. Но другие проблемы остаются.

В составе бригады электриков предприятия электрических сетей Саратовгазстроя работает Владимир Андреевич Денисов.

Специалист с многолетним стажем В. А. Денисов считается одним из лучших работников предприятия, что подтверждается качеством выполняемых им работ.

Вместе с коллективом бригады В. А. Денисов неоднократно выходил победителем социалистического соревнования, в том числе и в этом году.

На снимке: В. А. Денисов.

Фото С. КАРЕДИНА.



## РЕКОНСТРУКЦИЯ

### НА НОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

На хлебокомбинате близятся к завершению работы по монтажу и наладке оборудования для выпечки изделий, подготовленных опарным способом. Его ввод планируется в начале апреля. Использование нового оборудования позволит улучшить качество булочных изделий. Кроме того, завершается комплектация оборудования для

выпечки опарным способом формового хлеба. Заканчивается также реконструкция линии по выпечке бараночных изделий, которые пока выпускаются в недостаточном количестве. С ее завершением заявки торгующих организаций на сушки, булочки и баранки будут обеспечиваться полностью. Все работы по переоборудованию

на хлебокомбинате ведутся силами специалистов предприятия.

Для лучшего обеспечения потребителей свежим хлебом развивается контейнерная доставка продукции в магазины. В последнее время она возросла, и составляет сейчас 35—40 процентов.

В. ЯШИН.

## ИДЕМ К ВЫБОРАМ

В стране завершилась регистрация кандидатов в народные депутаты СССР. По предварительным данным, трудовыми коллективами, избирателями, по месту жительства и общественными организациями выдвинуто 7531 кандидат. Из них около половины — рабочие и колхозники. Эти цифры были названы на пресс-конференции, которая состоялась в Москве, в пресс-центре МИД СССР. Советские люди активно участвуют в избирательной кампании. В большинстве

округов зарегистрировано более двух кандидатов в депутаты. Однако почти в каждом четвертом округе к регистрации был представлен лишь один претендент на депутатский мандат. Возникло много спорных вопросов, с которыми люди обращались в Центральную избирательную комиссию. Все замечания и предложения избирателей сейчас суммируются и будут учтены в дальнейшей работе.

(ТАСС)

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА БАЛАКОВО НА 1989 ГОД

Трудящиеся города, решая задачи по реализации стратегических установок XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции на обновление всех сторон жизни советского общества, коренную экономическую реформу, на качественные перемены развития социальной сферы, вносят свой вклад в выполнение намеченной партийной программы. В 1988 году динамично развивались все отрасли народного хозяйства, успешно решались социальные вопросы, росло благосостояние населения.

Производство промышленной продукции увеличилось на 112,1 процента, обеспечен ее сверхплановый прирост на 1,0 процента, производительность труда возросла на 113,9 процента, 85,4 процента выпускаемой продукции, подлежащей аттестации, сдаются с государственным Знаком качества, увеличился выпуск товаров народного потребления.

В строительстве освоено 284,4 млн. рублей капитальных вложений, объем подрядных работ собственными силами выполнен на 101,0 процента. Введен в эксплуатацию третий энергоблок Балаковской АЭС, построены новые мощности в производственных объединениях «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», управлении «Саратовэсстрой», на заводах имени Ф. Э. Дзержинского, самоходных землеройных машин. Построено 133 тыс. квад-

ратных метров жилья, школах на 1176 учащихся, банно-оздоровительный комплекс на 200 мест, мост через Саратовский оросительный канал, Дворец культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского на 500 мест, поликлиника на 500 и женская консультация на 300 посещений, столовая и другие объекты культурно-бытового назначения. Постоянно улучшаются санитарно-бытовые условия трудящихся на производстве.

Позитивные результаты достигнуты в решении Продовольственной программы. Стремясь трудовыми достижениями ознаменовать четвертый год двенадцатой пятилетки, изыскивая дополнительные резервы повышения эффективности и качества работы, широко развернув социалистическое соревнование, трудящиеся города принимают на 1989 год следующие социалистические обязательства:

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Обеспечивая внедрение достижений научно-технического прогресса, современных технологий и передового опыта, совершенствуя экономические методы управления производством, последовательно внедряя во всех звеньях хозрасчет и арендный подряд, работники промышленности обязуются увеличить объем производства промышленной продукции не менее чем на 9 процентов, обеспечив выполнение поставок по договорам. Повысить производительность труда против плана на 0,5 процента, не менее 90 процентов прироста промышленной продукции получить за счет роста производительности труда. Получить не менее 8 млн. рублей сверхплановой прибыли. Освоить выпуск 22

новых видов товаров народного потребления. Произвести их сверх задания на 1 млн. рублей. Довести выпуск товаров на 1 рубль фонда заработной платы до 83 копеек.

Реализуя мероприятия по внедрению научно-технического прогресса, аттестации и рационализации рабочих мест, внедряя и совершенствуя хозяйственный расчет, высвободить свыше 400 рабочих. За счет внедрения организационно-технических мероприятий, плановой новой техники, рационализации и изобретательства получить соответственный экономический эффект на сумму 2,8 и 2,2 млн. рублей. Подготовить более 800 рабочих массовых профессий, повысить квалификацию 5500 работающих.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

Коллективы строительных и монтажных организаций за счет совершенствования экономического механизма строительного производства, развития коллективного и внедрения арендного подряда, повышения производительности труда и максимального использования режима экономии обязуются перевыполнить запланированный объем строительно-монтажных работ на 900 тыс. рублей. Ввести в эксплуатацию завод силикатного кирпича, новые мощности в объединениях «Химволокно», «Минудобрения».

Реализуя комплексную программу «Жилье-2000» за счет всех источников финансирования построить не менее 140,0 тыс. квадрат-

ных метров полезной площади жилья, из них 28,0 тыс. квадратных метров хозспособом, тем самым обеспечить ввод 2948 квартир, в том числе 216 квартир с улучшенной отделкой.

Ввести в эксплуатацию 3 детских сада на 970 мест, акушерский корпус на 30 коек и молочную кухню на 10,0 тыс. порций в сутки, медико-санитарной части.

За счет внедрения рационализации и изобретательства получить экономический эффект на сумму 1,34 млн. руб.

Подготовить 1940 рабочих массовых профессий, повысить квалификацию 2180 работающих.

## ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Коллективы транспортных предприятий, совершенствуя процесс перевозок, улучшая техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, внедряя достижения науки и техники, прогрессивные методы организации труда, обязуются:

— обеспечить бесперебойное обслуживание всех отраслей народного хозяйства и населения;

— выполнить годовой план по объему перевозок народнохозяйственных грузов и пассажиров на 101 процент, перевести сверх

плана соответственно 305 тыс. тонн грузов и 423 тыс. пассажиров;

— открыть 3 новых автобусных маршрута. Добиваться сокращения простоя вагонов под грузовыми операциями на 0,5 часа, увеличить статистическую нагрузку на вагон на 0,5 тонны, высвободить за счет этих мероприятий для дополнительной погрузки 2240 вагонов;

— установить 5 междугородных телефонных автоматов, открыть на АТС-3 переговорный пункт.

## ТОРГОВЛЯ, БЫТОВОЕ И КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Коллективы предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания, продолжая работу по дальнейшему внедрению прогрессивных форм организации труда, обязуются провести 3016 выставок-продаж, 12 ярмарок, 375 покупательских конференций, 2 аукциона. В целях более полного удовлетворения населения города в продовольственных товарах закупить в децентрализованном порядке продукции на 12,8 млн. рублей. Произвести ремонт 6 магазинов. Добиваться присвоения 2 магазинам города звания

предприятия высокой культуры обслуживания. Оказать сверх плана бытовых услуг на 60 тыс. рублей, освоить и внедрить в производство 260 новых моделей одежды и обуви, освоить дополнительно 20 видов услуг.

Работники жилищно-коммунальных служб обязуются выполнить годовой план по капитальному и текущему ремонту к 29 декабря.

Обеспечить выполнение комплексных мероприятий по благоустройству и озеленению города, ремонту жилого фонда.

## ЭКОНОМИЯ МАТЕРИАЛЬНЫХ И ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Продолжив работу по усилению режима экономии, внедрению безотходной технологии, снижению материалоемкости продукции и сверхнормативных запасов сырья и материалов, коллективы предприятий и организаций города обязуются сэкономить 900 тонн проката черных металлов, 9 млн. квт-часов электроэнергии, 1500 тонн горючесмазочных материалов, 4,5 тыс. тонн цемента, 30 тыс. гигакалорий теплоты, 3500 тонн серной кислоты, 1000 тонн серы, 3500 тонн

апатита, 800 тонн воды.

Выполняя комплексную программу по охране окружающей среды, ввести станцию по обезжелезиванию воды в производственном объединении «Химволокно», общезаводские очистные сооружения в производственном объединении «Балаковорезинотехника», водоподготовительной системы на ТЭЦ-4, осуществить реконструкцию водоподготовительных систем № 3 и № 5 в производственном объединении «Минудобрения» и ряд других природоохранных мероприятий.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Трудящиеся города считают одним из главных направлений решение вопроса продовольственного обеспечения населения, дальнейшее совершенствование сельскохозяйственного производства, повышение его эффективности и обязуются:

— ввести в эксплуатацию 3 овощехранилища, цех мороженого на молокозаводе, 2,6 га теплиц;

— освоить выпуск 11 новых наименований продовольственных товаров;

— продолжить работу по организации новых и развитию существующих подсобных хозяйств предприятий по производству сельскохозяйственной продукции и произвести в них не менее 1800 тонн мяса, 4,3 тыс. тонн молока, 86 тонн рыбы и другой продукции. В теплицах вырастить и собрать 2105 тонн овощных культур.

Продолжить работу по выполнению мероприятий

увеличения производства мяса в общественном секторе Балаковского и Духовницкого районов. В рамках этой программы в колхозах и совхозах промышленными предприятиями и строительными организациями города создать материальную базу, позволяющую дополнительно получить и реализовать горожанам в 1989 году 400 тонн мяса.

В сельских районах области силами строительных организаций города ввести не менее 7,6 тыс. квадратных метров жилой площади.

Ввести в действие 3043 гектара новых орошаемых земель и выполнить реконструкцию 2261 гектара.

На договорной основе оказать помощь подшефным хозяйствам в подготовке сельскохозяйственной техники к весеннему севу и уборке урожая, направить механизаторов на посевную и уборочную кампании.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Работники медицинских учреждений в соответствии с Основными направлениями развития охраны здоровья населения обязуются совершенствовать и повышать эффективность всех видов специализированной медицинской помощи.

Развернуть дневные стационары в поликлиниках на 25 коек.

Охватить комплексной профилактикой стоматологических заболеваний не ме-

нее 60 процентов организованного детского населения, 10 процентов взрослого населения.

Заготовить для лечебных учреждений города 200 литров замороженной плазмы.

Снизить заболеваемость с временной утратой трудоспособности на 2 процента.

Работники аптек обязуются выполнить план товарооборота к 26 декабря 1989 года.

## НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Работники общеобразовательной, среднеспециальной и высшей школы, реализуя задачи перестройки народного образования, обязуются кардинально улучшить качество обучения и воспитания подрастающего поколения, его подготовку к общественно полезному труду.

В целях повышения качества учебно-воспитательного процесса, использования активных форм и методов обучения, передового педагогического опыта оборудовать два кабинета информатики и вычислительной техники, создать десять классов с углубленным изучением предметов физико-математического, гуманитарного и естествен-

но-научного циклов, создать 4 класса педагогической коррекции. Направить всех выпускников восьмых классов в учебные заведения, дающие среднее образование.

Выпустить силами учащихся школ и профессионально-технических училищ продукции на сумму 448 тыс. руб. по заказам производств. Подготовить в системе профессионально-технического образования 1406 квалифицированных рабочих. Подготовить в вузе и среднеспециальных учебных заведениях 705 квалифицированных специалистов. Учащимся школ города собрать 500 тонн металлолома, 600 тонн макулатуры.

## КУЛЬТУРА И СПОРТ

Работники культуры и спорта обязуются всемерно повышать роль клубных учреждений и спортивных сооружений в нравственном воспитании трудящихся и организации их свободного времени.

Улучшить качество и разнообразить формы творческой, художественной, культурно-массовой и спортивной работы.

Учреждения культуры организовать работу 160 кружков самодеятельного художественного творчества, 72 любительских объединений и клубов по интересам с охватом свыше 10 тысяч человек. Дать силами самодеятельных коллективов и исполнителей 790 концертов и спектаклей. Обеспечить в течение года проведение 40 культурно-спортивных мероприятий.

Совершенствовать формы работы библиотек, усилить внимание качественному удовлетворению читательских запросов, организовывать выездные читательские залы, бригадные абонементы, дни книги в производстве. Количество читателей в библиотеках довести до

1314 тыс. человек, книговыдачу до 2 млн. 764 тыс. экземпляров.

Коллектив объединения книжных магазинов обеспечить выполнение годового плана товарооборота 28 декабря и получит 9 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Работники кинотеатров обязуются выполнить годовой план к 30 декабря, обслужить 2 млн. 715 тыс. зрителей. Ежемесячно привлекать на просмотры советских фильмов не менее 60 процентов зрителей, а на ведущие фильмы репертуара не менее 25 процентов зрителей от населения города. Открыть видеосалоны и детские гостиные в кинотеатрах «Мир» и «Россия».

Организации ДОСААФ, коллективы физкультуры, добровольные спортивные общества обязались подготовить 5 мастеров спорта СССР, 250 кандидатов в мастера спорта и спортсменов первого спортивного разряда.

Создать дополнительно 25 групп здоровья, из них платных—15.

Продолжить социалистическое соревнование с городами Энгельс Саратовской области, Волжский Волгоградской области, Днепродзержинск Днепропетровской области.

Трудящиеся города полны решимости воплотить в жизнь экономические и социальные программы, выработанные XXVII съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК КПСС, XIX

Всесоюзной партийной конференцией, успешно выполнять задания и социалистические обязательства 1989 года.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты в трудовых коллективах, на совместном заседании бюро горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ.

**ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ**

**РАБОТАЕМ ПРИБЫЛЬНО**

О коллективе судят прежде всего по практическим делам. Они у химстроявцев таковы: выступая в роли генподрядчика, они сдали в постоянную эксплуатацию третий «миллионник» Балаковской АЭС и четвертый энергоблок Саратовской ТЭЦ-5, производственные мощности на 14 тысяч кубометров сборного железобетона на комбинате специальных строительных конструкций и водогрейный котел № 4 с техническим водоснабжением на Балаковской ТЭЦ-4. А вот их старт в четвертом году пятилетия: январское задание по росту производительности труда выполнено на 120 процентов, себестоимость строймонтажа снижена на 208 тысяч рублей, получено за месяц 397 тысяч рублей прибыли, или почти в два раза больше плановой. Имеется эконоμία фонда заработной платы. С начальником Химстроя В. М. КОЛОДЧЕНКО мы ведем разговор в методах хозяйственной деятельности в условиях эконоμической реформы.

коллектив получил в виде премий 488 рублей, рабочим выплачено 302 тысячи. Таким образом, среднемесячный заработок рабочего составил 255 рублей, то есть стал больше.

К материальному стимулу следовало бы приплюсовать и моральное удовлетворение, которое испытывает, безусловно, большинство химстроявцев. Может быть, строгие нормы, требования эконоμической реформы еще не всеми приняты, но, повторяю, коллектив в своей массе, конечно же, за перестройку.

— А конкретно, кого бы Вы сегодня могли назвать в числе наиболее активных прорабов перестройки?

— Среди «типовых» слаженных успеха какой не задействованный ранее фактор перестроечного механизма можно выделить?

— В числе таковых я назвал бы усиливающуюся претензионную работу. За период работы по коллективному подряду нашему управлению было предъявлено пять претензий и исков на 10,2 тысячи рублей. К чести наших специалистов, в ходе тщательного анализа они не подтвердились, и коллектив не понес ни рубля убытка. В то же время нами было предъявлено поставщикам конструкций и материалов восемь исков на 32 тысячи рублей, многие из них удовлетворены в нашу пользу. В результате этого мы получили несколько тысяч рублей в свой хозяйственный бюджет. На этих примерах можно наглядно убедиться в полезности претензионной работы в новых условиях хозяйствования. С повышением самостоятельности предприятий и строев эта работа становится не только дисциплинирующим фактором.

С ее помощью возмещаются убытки, понесенные от несвоевременных поставок материалов, предоставления фронтов работ и т. д. Я считаю, что это надежный эконоμический рычаг, регулирующий партнерские отношения.

— А как стимулируются усилия коллектива?

— Весь смысл эконоμической реформы состоит в том, что работать производительнее, высококачественно, прибыльно и получать соответствующую этому зарплату. Прошлого года выработка одного рабочего составила 113,4 процента, средняя месячная зарплата возросла до 112,9 процента и достигла 223,7 рубля. Плюс 21 рубль премиальных из фонда материального поощрения и средств заказчиков. За год

— Непростой вопрос, всех не перечислишь. Всю лепту в строительство третьего энергоблока АЭС внесли бригады Героя Социалистического Труда А. И. Зверева, А. И. Икерта, Н. А. Шугурин, С. В. Калиберды, И. А. Карпова, В. Ф. Феоктистова, И. М. Казакова и многие другие. Наше управление объединяет 36 бригад, основные силы — 29 бригад, или около 500 человек — сосредоточены на стройплощадке атомной электростанции. Трудовое соперничество здесь возмещает коллектив А. И. Икерта, основанный в январе 140 тысяч рублей. К слову, за три года эта бригада выполнила задание на АЭС в объеме без малого 7 миллионов рублей и не имеет себе равных в Саратовстрояе среди родственных бригад.

— Владимир Михайлович, какие производственные рубежи наметил ваш коллектив в текущем году?

— Легкой жизни не будет — коллектив ожидает серьезные испытания. Основной объем строймонтажа — 13,5 миллиона рублей — планируется освоить на строительной площадке атомной электростанции. Много объектов в черте города и Саратова. Особые трудности придется испытать нашим посланцам на стройплощадках Армянской ССР. В пострадавших от землетрясения районах Саратовстроя воздвигнет три школы в сейсмостойком исполнении, и нашему управлению поручен комплекс общестроительных работ. Что и говорить, заданье ответственное. Однако я верю в то, что коллектив сумеет мобилизовать свои силы, опыт, умение, инициативу на успешное решение задач перестройки. Беседу вел Н. ПЕСТОВ.



Один из лучших коллективов в электроремонтном цехе ПО «Химволокно» — это бригада электрослесарей под руководством Григория Михайловича Акимова.

На снимке (слева направо): бригадир Г. М. Акимов и электрослесари А. В. Солодовник, В. Ю. Гарников.

Фото В. Трипольского.

• Что может СТК?

Заседание совета трудового коллектива завода самоходных землеройных машин 7 февраля 1989 года было последним для этого состава совета. На заседании в числе других обсуждался вопрос об отмене результатов заводской конференции от 26 января, на которой мнением большинства была дана неудовлетворительная оценка деятельности руководителей предприятия. На заседании совета это решение оспаривалось.

Мнения разделились: девять — за отмену, девять — против, трое — воздержались. Это было первое из семнадцати проведенных заседаний, когда конкретного решения членами совета принять не удалось.

На первом заседании совета единогласно председателем был избран бригадир инструментального цеха В. В. Сабанов. На третьем заседании единогласно приняты решение «разбиться» всем составом совета по группам. Для упорядочения работы.

И дальше все решения принимались в основном единогласно. Правда, потом редко о них вспоминали. Еще реже контролировалось их выполнение.

Бесконтрольность порождает равнодушие. Люди перестали ходить на заседания, разочаровавшись в СТК, так толком и не понимая, что это за организация.

— Все правильно, — сказал Н. Н. Жилин, заместитель председателя СТК завода самоходных землеройных машин. — И апатия со стороны членов совета была, и четкого контроля не было. Но, хотя в законе о государственном предприятии говорится, что решения, принятые советом трудового коллектива, обязательны и для администрации, и для всех членов трудового коллектива, там еще сказано: в пределах полномочий. Чтобы поверить в себя и в свои полномочия, даже одному человеку необходимо какое-то время, а тут совет.

На заседании 10 мая 1988 года членов совета ознакомили с приказом министра «О порядке проведения выборов на предприятиях». Поручили работнику специального конструкторско-технологического отдела А. Чебурашину разобраться и подготовить предложения. Далеко не всегда поручения, данные членам совета, рас-

**ПОВЕРИТЬ В СВОИ СИЛЫ**

сматривались ими как руководство к действию. В этом случае было не так.

На следующем заседании 19 июля предложения были заслушаны и единогласно одобрены советом, утверждены поэтапные сроки их выполнения.

Осталось только выполнить.

— Я подходил к Сабанову, — говорит И. Волков, член СТК завода, представляющий в совете цех металлоконструкций. — Да и не один я подходил. Спрашивали и напоминали о сроках по выборам. Вовремя ничего конкретного не услышали.

Неоднократные напоминания В. В. Сабанову со стороны членов совета успеха не имели. А между тем он сам голосовал за эти решения и подписывал протоколы заседаний. Хотя, правда, не все...

На первых протоколах его подписи есть, потом почему-то протоколы стали его интересоваться меньше. Последняя подпись стоит под протоколом заседания от 22 марта. На этом заседании В. В. Сабанову по предложению администрации выдали талон для приобретения автомашины.

Казалось, рвения в работе у председателя совета должно было прибавиться, а нет. В который раз подтверждается отсутствие взаимосвязи между материальным поощрением и повышением должностной ответственности.

Вся дальнейшая работа совета шла под каким-то знаком противоборства. На заседаниях руководства совета постоянно задавались разные вопросы. И по проведению подготовки к выборам, и о сомнительности права председателя СТК, не согласовывая с советом, подписывать всевозможные решения администрации. И чем чаще задавались эти вопросы, тем реже стали проводиться заседания.

Так продолжалось до 14 ноября, когда в обход всех принятых ранее решений прозвучало (и было принято советом) предложение о проведении заводской конференции, где предполагалось заслушать отчет директора предприятия и ознакомиться с его програм-

мой дальнейшей деятельности. О выборах речи не шло, причем, надо сказать, мотивировка была довольно основательной. Как сказано на заседании секретарь парткома завода В. В. Уваров:

— В связи с тем, что СТК завода не ведет абсолютно никакой подготовки к выполнению принятых решений о проведении выборов.

За проведение конференции голосовали опять почти единогласно. Против один — И. Волков.

— Я считаю, что выборы сами по себе необходимы. К действительно избранному народом руководителю и его начальство будет относиться с большим уважением, более принципиально.

Чего далеко ходить. Мы выбрали начальника цеха. Так вот, не так давно он нас собирает и говорит: надо поработать в две смены. Объяснил причину, попросил помочь. Конечно, помогли. Мы же его выбрали.

Конференция была проведена 26 января 1989 года. Статус ее довольно сложно определить. Если это была конференция трудовых коллективов, то почему в приказе она называлась профсоюзной? Если она была профсоюзной, почему решение о ее проведении принимал СТК завода?

СТК, сама идея его создания состоит в том, чтобы руководители предприятия опирались в своих решениях на мнение коллектива, представителей которого объединяет совет. Но на что опираться, если своего мнения у совета практически нет?

Пусть об этом еще раз подумают те, кто будет избирать своих представителей в новый состав совета, потому что первый блин получился комом. Все это не должно не беспокоить работников завода «миллионера», как иногда шутят сами его работники, намекая на долги государства.

Работать, зная об этом, конечно, трудно. И очень плохо, что СТК, призванный решать проблемы, усугубляет их своей бесприщипностью.

А. НАУМОВ.

• Ну и ну!

Драка в куртке была не просто жестокой. Это был всплеск тупой, звериной ярости отравленных алкоголем и наркотиками юношей. Мне было страшно, но не вмешаться я не могла. Они же убивали друг друга! Никто из тех, кто стоял вокруг, не вмешивался, хотя я просила помочь разнять. Где там...

Милиция? Два постовых милиционера, когда я ним обратилась со словами: «Вот эти дрались, задержите их, иначе драка

**Диско-драка**

перекинется в зал», — выслушали меня и... отвернулись. Интересно, как отнесется к этому эпизоду их начальство? Пока у нас нет с милицией понимания, по крайней мере с теми, кто приходит дежурить.

То же самое могу сказать и о комсомольской организации города, и ПО «Химволокно», и о добровольных народных дружинах. Нет нам от них ни-

какой помощи!

Когда я объявила, что дискотека закрывается, и сошла со сцены, юнцы ругались и твердили одно и то же: «Отдавай рубль! Мы платили за вход!» Нет, в этот раз они меня не тронули, хотя вполне могли. Толкнули же в этот вечер контролера так, что она упала и сломала руку.

Вот такая диско-драка.

Л. КРУГЛОВА, зам. директора Дворца культуры химиков.



## Первый успех На приз героя

**ВПЕРВЫЕ ПОПАЛИ НА ОТВЕТСТВЕННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ СПОРТСМЕНЫ МЖК «МОЛОДЕЖНЫЙ». ЧЕТВЕРО ИЗ НИХ СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ**

В шестой раз состоялся в Риге международный турнир боксеров на приз чемпиона Европы А. Я. Туминьша. Впервые в этом турнире приняли участие боксеры из МЖК «Молодежный» производственного объединения «Минудобрения», которых готовил к соревнованиям молодой тренер Сергей Песчаный.

Из семи боксеров, которые отправились на турнир, четверо стали призерами. Победителем в абсолютной весовой категории стал Владимир Бровкин, учащийся СПТУ-62. Лишь в финале уступил победу ученик школы № 25 Сергей Шматко. Двое балаковцев были третьими в своих весовых категориях: Сергей Уткин (СШ № 7) и Виталий Ива-

нов (СШ № 11). Это первый успех ребят и их тренера.

Чтобы успешные выступления боксеров МЖК стали системой, необходимо решить вопрос с залом, который мог бы обеспечить условия для тренировок сразу нескольких групп. А если учесть, что группы у нас находятся на хозрасчете, было бы неплохо, если бы спорткомитет предприятия нашел возможность помочь нам с материальной частью. Ведь ребятам нужно расти в мастерстве, апереди еще много ответственных соревнований.

**А. ВЕРЕТНОВ,**  
зам. председателя МЖК  
«Молодежный»  
ПО «Минудобрения».

### • Борьба

140 мальчишек приняли участие в городских соревнованиях по классической борьбе среди юношей, который открывался спортивный календарь февраля. А победителями стали восемь сильнейших: С. Саврасов (СШ № 12), Д. Иванов (СШ № 19), В. Шарков (СШ № 19), А. Кулаков (СШ № 25), А. Цыганков (СШ № 11), А. Косов (СШ № 26), А. Сеньчуков (СШ № 19), Д. Васин (СШ № 21). Они приняли участие во всесоюзном турнире на приз Героя Советского Союза Д. З. Тарасова.

В этих соревнованиях, проходивших в Балакове в пятый раз, приняли участие команды из девятнадцати районов и городов России. На ковер выходили 220 участников. Успех сопутствовал балаковцам А. Цыганкову, Е. Саврасову, С. Саврасову, В. Кяжину, В. Андрееву.

**С. ГЛАДКОВ.**

### • Шахматы



В нашем городе проходил полуфинал седьмых Всероссийских молодежных игр по шахматам. В нем приняли участие 40 спортсменов из 16 областей страны. Победителями стали А. Сухоруков (Московская область), набравший 8,5 очка из 11; В. Беликов (Воронежская область), также набравший 8,5 очка, Э. Липатов (Чувашская АССР), набравший 7,5 очка, Р. Лаптев (Воронежская область), набравший 7,5 очка, А. Гришин (Волгоградская область), набравший 7 очков. Все они поедут в марте в Дмитровград Ульяновской области, где будут проходить финальные соревнования.

На снимке: идет игра.

Фото С. Каредина.

## Справки. Реклама. Объявления



5 МАРТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ



### ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

ЧТОБЫ ВМЕСТЕ ПОВЕСЕЛИТЬСЯ ОТ ДУШИ, ПОЛАКОМИТЬСЯ ВСЛАСТЬ, ПОСОСТЯЗАТЬСЯ В СИЛЕ И ЛОВКОСТИ, ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК!

В ПРОГРАММЕ:

театрализованное представление, праздничные концерты для взрослых и детей, выступления вокально-инструментальных ансамблей города, цирковое представление, забавы да игрища молодежи, спортивные состязания, весенняя ярмарка.  
Начало праздника в 11 часов.  
Торговые ряды работают с 10.00.  
Место проведения: Центральная площадь (у кинотеатра «Мир»).

Нашедшего связку ключей в районе старого города (ул. Братьев Захаровых), прошу сообщить за вознаграждение по телефону 4-74-26.

#### К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

С 5 марта 1989 г. отправление пригородных автобусов по маршрутам Балаково — совхоз «Подпоясной» Балаково — Чапаевская больница будет проводиться с ул. Чернышевского (район старого рынка) ввиду перегруженности привокзальной площади.



4 марта.  
ДК строителей.  
Спектакль детского театра «Смех и слезы» — 15.00.  
Дискотека — 20.00.  
ДК химиков.  
Праздничный концерт к 8 Марта — 10.00.  
Дискотека — 20.00.  
ДК машиностроителей.  
Концерты артистов белоусской эстрады — 17.00, 19.30.  
Кафе «Гном».  
Видеотека — 18.00, 20.00.

Лыжная база «Спартак».  
Спартакиада коллектива физкультуры сферы обслуживания — 10.00.  
Спортзал «Авангард».  
Личное первенство города среди юношей и девушек по настольному теннису — 16.00.  
5 марта.  
ДК строителей.  
Дискотека — 20.00.  
ДК химиков.  
Студия раннего эстетического развития — 9.00.  
Дискотека — 20.00.

ДК машиностроителей.  
Клуб выходного дня — 15.00.  
Музыкальный лекторий — 17.30.  
Дискотека — 20.00.  
Кафе «Гном».  
Клуб филофонистов — 15.30.  
Видеотека — 18.00, 20.00.  
Зал торжеств.  
Дискотека — 20.00.  
Лыжная база «Спартак».  
Спартакиада коллектива физкультуры сферы обслуживания — 10.00.  
Спортзал «Авангард».  
Настольный теннис — 14.00.



4, 5 марта.  
МИР. Красный зал. (тел. 3-03-00).  
Игла — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Зеленый зал.  
Третий дракон — в 10, 14, 30.  
Узник замка Иф (две серии) — в 12, 16, 18, 30, 21.  
Синий зал.  
Румба — в 14, 16, 18, 20.  
Видеосалон — в 15, 16-30.  
РОССИЯ (тел. 2-00-00).  
Чудесный лес — в 9.  
Одиночка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21-15.  
Видеосалон — в 17-15,

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

5 марта на площади у кинотеатра «Мир» проводится праздник-ярмарка.

Предприятиями торговли будут в широком ассортименте представлены промышленные и продовольственные товары, овощи и фрукты, кулинарные и кондитерские изделия, строительные материалы, печатные издания, художественная литература.

Начало в 10 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективам аптек №№ 217, 253, средней школы № 22, ООТиЗу и ЖКО ПО «Балаковорезинотехнического завода» знакомым и близким за оказание помощи в похоронах нашей сестры Е. П. Судьиной.  
Одяковы. Нечукины. Подшиваловы.

#### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной информации и социальных проблем — 4-06-87, отдел строительства — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.  
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 36, тираж 41460.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

Наш АДРЕС:

413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 42а.